



收受贿赂、赌球、操纵比赛

谢亚龙不仅仅是个庸官

本报记者 胡建明

谢亚龙、蔚少辉、李冬生这三人齐齐“落网”有着很多相关联的原因。据记者多方面了解,收受贿赂、赌球和利用职务之便操纵比赛是他们被警方立案侦查的主要原因。

谢亚龙一直 像个老好人

在警方对外公布谢亚龙等三人被立案侦查之前,很多人都认为,与蔚少辉和李冬生不同的谢亚龙不会被牵扯到“反赌扫黑风暴”中。外界一直认为他是一个好人,类似于办公室主任之类的老好人,想出事也没机会。很多熟悉谢亚龙的人都表示,2005年才出任中国足协副主席的谢亚龙在中国足坛缺少根基,他虽然贵为中国足协掌门人,但很多事情都在另外一名足协副主席南勇的掌控之中,谢亚龙根本没有耍手段的机会。

但趟进中国足坛这潭浑水,很多人都无法独善其身。时间长了,谢亚龙在耳濡目染中也会琢磨出适合自己的“小门道”。很多人都表示,此前公安部门查出的国字号“小金库”很可能与谢亚龙有关。在谢亚龙任职期间,国字号球队比赛甚多,尤其是在冲击2008年北京奥运会时,国字号球队四处比赛,是中国足协烧钱最多的项目。

在谢亚龙任职期间,蔚少辉一直是中国国家队的领队。在国家队中,蔚少辉是一个行为非常高调的人物,他经常穿戴名牌服装手表出入各种场合,此外还有一辆价格超过百万的宝马车。按照蔚少辉的正常工资和奖金收入,绝不可能支撑起如此奢华的生活。

或是南勇提供 重要证据

还有一种说法是,谢亚龙等三人之所以落马,可能是之前已经落网的中国足协副主席南勇向警方提供了很多与中超联赛有关的信息。

从之前的种种信息分析,还有一种让谢亚龙等三人被立案侦查的可能是爱福克斯赞助中超联赛的问题。按照中国足协与爱福克斯签订的赞助合同,爱福克斯将为中国足协提供6000多万元赞助,但向中国足协支付了600万元之后,爱福克斯就主动毁约并从人间蒸发,仅仅这一事件就给足协带来近6000万元经济损失。当时,除南勇是此事件的具体经办人外,谢亚龙作为实际负责足协工作的一把手,在这一事件上也难脱干系。

现在一种说法是,谢亚龙在爱福克斯公司签约中超联赛的过程中存在问题,另一种说法则是谢亚龙在任职期间对中超签约爱福克斯没有尽到监管的责任,而此后又在起诉对方的问题上拖拖拉拉,导致中超联赛蒙受损失,已构成渎职。

李冬生出事也可能与中超联赛有关。2001年,北体出身的李冬生开始担任裁委会主任,直到2009年才卸任。在李冬生任职的8年间也是中国足坛假赌黑现象最为疯狂的一段时间。在李冬生出事后,中国足球圈很多人士私下表示,担任如此要职,李冬生不出事才怪。



曾“叱咤一时”的谢亚龙。

谢亚龙等 已是犯罪嫌疑人

根据我国法律规定,立案是指人民检察院、公安机关、国家安全机关对报案、控告、举报或者自首以及自己发现的犯罪材料进行审查,认为有犯罪事实并应追究刑事责任,进而决定作为刑事案件实施侦查和提交审判的诉讼活动。所谓侦查,是指公安机关、人民检察院在办理案件时,依照法律进行的专门调查工作和有关强制性措施的活动。

针对谢亚龙、蔚少辉、李冬生三人,从一周前的被协助调查到现在的立案侦查,谢亚龙等人的处境和性质已经发生了根本改变。从法律方面来说,主要是有四个方面的变化:第一,身份发生变化。他们已经从普通的公民身份转换到犯罪嫌疑人身份。第二,公安局(检察院)有了初步的犯罪证据。因为立案的基本条件是认为有犯罪事实,并且需要追究刑事责任;第三,立案侦查之后可以对犯罪嫌疑人采取强制措施;第四,立案是刑事诉讼开始的标志,一经立案,侦查机关就取得了行使侦查权的法律依据。

(胡建明)



美的辉煌42周年 入选世界品牌500强

美的空调·冰箱·洗衣机·冷柜 金九银十 大惠齐鲁

- 美的直流变频空调:变频王者,全民变频普及风暴,2匹柜机4999元
- 美的凡帝罗冰箱:欧款经典力作,原汁原味,最高直降1000元
- 美的滚筒洗衣机:滚筒普及风暴,低至1499元

诚信促销倡议书

在中秋节、国庆节来临之际,为维护广大消费者合法权益,作为中国家电行业领导品牌—美的在此倡导全体家电界同仁共同做到:

1. 合法宣传,诚信促销;
2. 厂家承诺,实力保障;
3. 明码标价,品牌赠品。

山东美的制冷产品销售有限公司
2010年9月13日